

走基层 看发展

周庄镇——

红薯采挖忙 致富有“薯”光



近日，周庄镇西黄村的红薯迎来采收季。笔者看到，在展鹏家庭农场红薯种植基地，工人们先用镰刀割红薯秧，随后红薯起收机在田地里来回穿梭，所过之处，泥土翻滚，一个个色泽红润、体态饱满的红薯破土而出。几十名工人紧随其后，动作娴熟地进行去泥、分拣、装包，繁忙景象映照出一条红薯产业铺就的乡村致富路。

据介绍，展鹏家庭农场红薯种植基地今年共流转土地2000亩用于红薯种植，在品种方面，既保留烟薯25、西瓜红、商薯19等市场认可度高的传统品种，又引入玛莎莉等日系优质新品，以满足不同消费需求。销售采用订单式为主的多元模式，一方面深耕郑州、山东等北方核心市场，另一方面精准对接周边大型商超及本地批发市场，产品单价依据品种特性设定在1-3元/斤，实现品质与性价比的平衡。“虽然受前段时间雨水的影响，今年

红薯大概亩产在三四千斤左右，收入也不错。”说起红薯产量问题，该基地负责人祁书杰笑着说。

“每年这个时候，我都会过来刨红薯，每天能挣80元，还能按时接送孙子上下学，挣钱顾家两不耽误。”正在分拣红薯的村民李阿姨说。

乡村振兴，产业先行。近年来，周庄镇根据自身沙质土壤透水透气性好的特点，通过流转等方式，积极引导群众因地制宜发展红薯种植等特色产业，既增加了村民的经济收入，也为村集体带来了可观收益。今年，全镇红薯种植面积近3000亩。

下一步，周庄镇将持续立足本地资源禀赋和农业产业优势，探索多元农业产业，在丰富群众“菜篮子”的同时，更鼓足群众的“钱袋子”，切实助推农业产业增收，为乡村振兴注入强劲动力。(马启萌 文/图)

11月9日，铁路办事处联合县慈善总会在铁东社区开展慈善文化进基层活动。活动以传统戏曲、经典歌曲为载体，将中华优秀传统文化与慈善公益精神深度融合，为社区居民带来了一场精彩纷呈的文化盛宴，让“慈善”理念在欢声笑语中浸润人心。



活动在歌曲对唱《中华全家福》中拉开序幕。随后，经典唱段轮番登场，豫剧《打金枝》选段，演员们字正腔圆、韵味醇厚，将帝王的家国情怀演绎得淋漓尽致；《月下相会》出自《倒霉大叔的婚事》，轻松诙谐的剧情加上灵动鲜活的表演，让观众忍俊不禁；《想当初妹妹你初到我家来》源自《红楼梦》，婉转缠绵的唱腔勾勒出细腻的情感纠葛，引人入胜。

此外，《对绣鞋》《秋江河水水悠悠》《我要唱》等节目，或明快活泼，或深情婉转，展现了传统艺术的多元魅力，更让戏迷朋友们过足了戏瘾；尤其选段《奴才全将良心昧》以深刻的剧情警示世人坚守道德底线，与“慈善”主题相得益彰，演员们用精湛的表演赢得了台下观众的阵阵掌声与喝彩声。

铁路办事处相关负责人表示，今后将继续联合慈善总会，常态化开展此类文化惠民活动，丰富居民精神文化生活，搭建起慈善公益与群众沟通的桥梁，让“慈善”之风吹遍社区的每个角落，凝聚起共建和谐美好家园的强大力量。

(杜水灵 文/图)

『善』满社区 文明花开
铁路办联合县慈善总会开展慈善文化进基层活动

近日，石桥镇消防安全服务中心联合多部门，利用集市，在镇便民服务中心门前举办消防宣传活动。通过设置宣传台、现场讲解、隐患排查与实操演练相结合的方式，让消防安全知识融入群众日常，为辖区安全筑牢坚实屏障。

活动现场，人头攒动，消防员围绕冬季火灾特点，重点讲解了家庭防火“三清三关”、电动车规范充电、正确拨打119报警等实用知识。针对农村常见的柴草堆放、电气线路老化等问题，工作人员用通俗易懂的语言剖析隐患危害，并现场指导群众如何快速排查家庭火灾风险。

为让群众“看得懂、学得会、用得上”，现场还设置了灭火器材展示区与模拟演练区。消防员演示了灭火器“提拔握压”四步操作法、灭火毯覆盖火源等技巧，并邀请群众亲身体验。同时还展示了消防战斗服、破拆工具等专业装备，吸引众多群众驻足了解。

与此同时，服务中心组建的隐患排查小队穿梭于周边商铺，重点检查电线私拉、燃气使用、通道堵塞等问题，现场提出整改建议并登记跟踪。同时，工作人员向过往群众发放《全民消防 生命至上》《电动自行车消防安全常识》等宣传单页超3000余份。

该镇综合执法队队长宋晓潭表示，集市是农村地区人流聚集的关键场所，选择在此开展宣传，旨在让消防安全知识更“接地气、冒热气”。下一步，该镇将持续推进消防宣传“五进”工作，通过入户宣讲、应急演练等方式，全力筑牢基层安全防线。

(牛梦雨)

消防宣传进集市 烟火气中话安全

文化助残 传递温暖

县科协、残联举办残疾人文化进家庭“五个一”主题活动

11月4日下午，县科协联合县残联在中华曲艺展览馆、父城街道东中社区举办残疾人文化进家庭“五个一”主题活动。活动紧扣残疾人群体的精神文化需求，以“展馆参观+社区文化体验”的方式，把优质文化服务精准送到特殊群体中，丰富他们的精神文化生活。

在中华曲艺展览馆，20余名残疾人朋友在志愿者的全程陪护与贴心协助下，参观了实物展品，了解了马街书会“千年书会、百年书乡”的历史渊源，对本土特色曲艺文化有了更直观的认知，开启了一场有深度的曲艺文化体验之旅。

在东中社区服务中心，经典戏曲选段熟悉的旋律拉近了与残疾人朋友的距离，励志电影

中主角不屈不挠、积极向上的精神深深触动了在场每一位朋友，现场被温暖且鼓舞人心的氛围包围着。工作人员还将提前准备的法律常识、医学保健、生活小常识等一系列生活实用书籍送到他们手中，一幅浸润书香的画面在社区活动室内徐徐展开。

本次活动充分结合我县“说唱文化生态保护区”的文化优势与社区助残服务资源，精准对接残疾人群体的精神文化需求。下一步，县科协将与县残联进一步密切协作，不断丰富活动形式、优化服务内容，真正让每一位残疾人朋友实实在在收获温暖与力量。

(霍媛媛)

前营乡大吴庄村——

村规民约破陋习 移风易俗树新风

为深入推进移风易俗，树立文明乡风，近日，前营乡大吴庄村新时代文明实践站开展了村规民约学习宣传活动，让移风易俗的理念在基层落地生根。

活动中，该村党支部书记与村红白理事会成员带头宣讲，聚焦红白喜事简办、反对铺张浪费、倡导邻里互助等移风易俗核心内容，对村规民约进行了深入解读。宣讲摒弃照本宣科，巧妙运用村民身边真实事

例，以通俗易懂的语言，生动剖析了大操大办、盲目攀比等陈规陋习带来的经济负担与社会矛盾，使村民在感同身受中认同文明新风，自觉成为移风易俗的倡导者和实践者。

(王佳音)

推进移风易俗 倡树文明新风